

特朗普再次威胁加征关税

欧盟各界呼吁捍卫自身利益

美国总统特朗普12日宣布,将自8月1日起对从欧盟进口的商品征收30%关税,并称欧盟的关税和非关税贸易壁垒导致美国出现对欧巨额贸易逆差。欧盟政商学界人士对此强烈不满,认为特朗普再次极限施压,将进一步损害大西洋两岸利益,欧盟应采取一切必要措施捍卫自身利益。

欧洲理事会主席科斯塔表示,关税推高通胀,制造不确定性,阻碍经济增长。他说,欧盟将继续保持“坚定、团结”,随时准备保护自身利益,并继续在全球范围内建立强有力的贸易伙伴关系。

法国总统马克龙谴责特朗普的威胁言论,并呼吁欧盟坚定捍卫欧洲利益。他表示,法国对威胁言论表示强烈反对,并强调如果欧美双方未能在8月1日之前达成协议,欧盟将动用所有可用的手段,加紧准备切实的反制措施。

西班牙首相桑切斯表示,经济开放与贸易往来带来繁荣,不合理的关税则摧毁这一切。西班牙将继续支持欧盟委员会与美国谈判,力争在8月1日之前达成协议。

荷兰看守政府首席斯霍夫表示,美国的这一威胁并非正道,令人担忧。他呼吁欧盟团结一致,坚定不移地争取与美国达成互利结果。

德国经济与能源部长卡特琳娜·赖歇表示,美国关税将对欧洲出口企业造成沉重打击,并对美国经济和消费者产生重大影响。她呼吁通过务实方式解决不断升级的贸



易争端。

欧洲议会国际贸易委员会主席贝恩德·朗格称特朗普此举令人震惊,并呼吁采取果断反制措施。他说,欧美已密集谈判了三个多星期,并提出了保障共同利益的建议,这时特朗普突然决定加征关税,毫无道理,缺乏诚意和应有的尊重。他呼吁立即启动对美国商品的第一轮报复性关税。

德国工业联合会管理委员会成员沃尔夫冈·尼德马克表示,特朗普的威胁对大西洋两岸的工业界来说是一个警报。他警告,将关税作为政治施压工具,将推高成本、威胁就业,并削弱欧美产品在全球的竞争力。

德国汽车工业协会主席希尔德加德·穆勒表示,当前欧美贸易关系面临冲突进一步升级的风险。美国针对欧盟汽车行业征收的进口关税,已造成德国企业数十亿欧元的损失,且损失仍在持续扩大。她呼吁欧

盟与美国在关税问题上“尽快找到解决方案”。

国际与欧洲事务研究所首席经济学家丹·奥布赖恩表示,对出口美国的欧盟商品征收30%的关税将产生重大贸易破环效应。他指出,欧盟与美国之间爆发更广泛经济冲突的风险已经上升。

德国汉堡商业银行首席经济学家赛勒斯·德拉鲁比亚指出,欧盟在谈判中应采取强硬立场,因为模型显示,对欧盟加征关税给美国造成的负面影响要大于欧元区。他说:“特朗普忽视了一个事实,即关税所造成的更高通胀、更高利率和经济放缓的影响,通常会滞后显现。而所谓的‘大而美’法案并不足以抵消这些负面影响。”

(据新华社布鲁塞尔7月12日电)

上图 6月25日,在荷兰海牙,美国总统特朗普(前)在北约峰会后出席记者会。

(新华社发)

库尔德工人党开始解除武装 和平之路能否平坦

据土耳其媒体11日报道,库尔德工人党上缴武器仪式当天在伊拉克北部库尔德自治区苏莱曼尼市附近举行,土伊两国情报官员到场见证。与土耳其政府交恶40余年的库尔德工人党为何宣布解散?将对土耳其乃至整个地区带来哪些影响?和平之路能否平坦?

库尔德工人党创建于1979年,寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家,被土耳其列为恐怖组织。40多年来,该组织与土耳其爆发多轮冲突,造成数万人死亡。今年3月1日,该组织宣布停火;5月12日,该组织宣布解散,结束武装斗争;7月9日,该组织领导人厄贾兰宣布放弃建立独立国家的目标并尽快落实解除武装进程。

近年来,库尔德工人党遭到土耳其国防军、宪兵部队等联合打击,中高层骨干被定点

清除,大批武装人员被打死,后勤基地被摧毁,实力受到严重削弱。该组织残余力量主要隐匿于伊北部坎迪尔山区,已无力对土耳其境内发起较大规模的袭击。

另外一个重要原因是库尔德工人党面临经费和装备短缺问题。

库尔德工人党与土耳其政府如能顺利实现持久停火,将为落后的土耳其东南部地区带来发展机会,对饱受战火蹂躏的东南部库尔德人居住区百姓来说更是福音,因为冲突不仅造成数万人死亡,还给边境地区经济带来严重破坏,大量农田无法耕种。

对库尔德工人党有深入研究的土耳其专家马哈茂德·博扎尔斯说,库尔德问题不单纯是土耳其面临的问题,它还影响伊拉克北部和叙利亚北部,甚至还影响土耳其与美国和俄罗斯两国的关系。长期以

来,库尔德工人党的存在给地区埋下了不稳定的种子,库尔德工人党完全解除武装可以大大减少整个地区的摩擦。

分析人士认为,土耳其政府与库尔德工人党缺乏互信,双方存在巨大的矛盾鸿沟,即使现在握手言和,双方长期的积怨也难以在短时间消除。库尔德工人党虽然放弃了建立独立国家的目标,但仍希望最大限度地保证库尔德人的权利,包括平等参政权、经济发展权及民族自我认同权。

此外,作为厄贾兰一手提拔的亲信,由叙利亚库尔德武装主导的“叙利亚民主力量”的主力军“人民保护部队”司令马兹鲁姆·阿卜迪表示,厄贾兰的呼吁仅适用于库尔德工人党,与叙利亚的库尔德武装无关。土耳其方面则认定,“人民保护部队”是库尔德工人党在叙利亚的分支,同样属于“恐怖组织”。

(新华社安卡拉7月11日电)

巴西卢拉政府 为何对特朗普强硬说“不”

美国总统特朗普日前在社交媒体上公布致巴西总统卢拉的信函,称将自8月1日起对从巴西进口的商品征收50%的关税,同时要求巴西停止对前总统博索纳罗的司法调查。巴西政府及总统卢拉都强硬发声批驳特朗普,并表示将“对等回应”美国。巴西专家认为,特朗普政府对巴西的最新举动并非仅仅出于经济考量,而是有着其政治动因。卢拉政府近来的对美表态引发了特朗普政府不满。

专家认为,干涉内政是侵犯他国主权,任何国家都无法接受。美国官员此前对欧洲极右翼政党表示支持,也遭到欧洲国家强烈反对。美国乔治敦大学教授马克·布施说,美国利用关税政策对其他国家国内司法程序施加压力,极具争议。

不接受“贸易不公平说”

特朗普在信函中声称美国与巴西的贸易关系“非常不公平”,但巴西专家和媒体都注意到,美国在对巴西贸易中实际上享有顺差。

卢拉批评特朗普的指责失实,指出2024年美国在对巴西贸易中约有70亿美元顺差,过去15年中美国对巴西的货物和服务贸易顺差总额约为4100亿美元,“要征税也该是我们对美国征税”。

据巴西通讯社11日报道,包括议会、商业组织、劳工组织、媒体以及社会运动组织在内,巴西各界连日来持续批评特朗普政府的关税威胁。巴西全国工业联合会主席里卡多·阿尔班说:“没有任何事实能证明美国如此大幅提高巴西产品关税的合理性。”

巴西瓦加斯基金会法学院教授埃万德罗·卡瓦略说,从巴美双边贸易数据看,特朗普政府的说法“站不住脚”,所谓美巴贸易关系“远非互惠”更像是故意挑衅。

专家认为,从双边贸易角度来看,巴西对美国市场的依赖程度相对较低也给了卢拉政府“说不”的底气。卢拉10日接受巴西媒体采访时说:“巴美贸易只占巴西国内生产总值(GDP)的1.7%,并不是说没有美国我们就活不了。”

不容忍干涉内政

特朗普在关税信函中要

求巴西停止对前总统博索纳罗的司法调查。国际舆论认为,特朗普政府通过加征关税等对巴西政府施压,有干涉巴西内政的意图。

美国阿克西奥斯新闻网分析说,特朗普政府试图利用经济实力影响巴西内政,继而实现美方政治利益。中国社会科学院拉丁美洲研究所研究员周志伟认为,特朗普政府对巴西的最新举动并非仅仅出于经济考量,而是有着其政治动因。卢拉政府近来的对美表态引发了特朗普政府不满。

专家认为,干涉内政是侵犯他国主权,任何国家都无法接受。美国官员此前对欧洲极右翼政党表示支持,也遭到欧洲国家强烈反对。美国乔治敦大学教授马克·布施说,美国利用关税政策对其他国家国内司法程序施加压力,极具争议。

卢拉政府一向主张独立自主,强烈反对特朗普政府的干涉行为。卢拉在社交媒体发表声明说,巴西是主权国家,不受任何人控制,国家机构的独立性不容侵犯。

不屈服于美国霸权

专家认为,美国视拉美为自家“后院”,历史上曾对拉美奉行“门罗主义”,现在对拉美国家也屡屡挥舞“大棒”、强行施加美方意志。

巴西政府和民众显然不可接受美国霸权横行拉美的噩梦重现。巴西ABC联邦大学国际关系学教授瓦尔特·波马尔说,特朗普政府此次施压巴西是“典型的帝国主义行为”。卡瓦略认为,特朗普政府对巴西发起“贸易战”,可以视为试探卢拉政府是选择顺从美国还是坚定维护本国利益,卢拉无疑选择了后者。

面对美国霸道和霸凌,大量巴西网友在特朗普的个人社交媒体账号下留言,批评其关税政策,支持巴西主权。还有网友在卢拉宣示巴西“不会接受任何人控制”的帖子下留言表示支持。在近日多地游行示威中,不少巴西人高喊反对美国关税霸凌的口号。

巴西联邦众议员吉列尔梅·博洛斯对媒体说:“这是一场反对特朗普关税政策、保卫巴西人民的行动。巴西属于巴西人民,我们不会对美国低声下气。”

(据新华社巴西利亚7月13日电)